12. évfolyam
Javitovizsga — felkésziilést segit6 feladatok

I. Halmazok:

1. Adottak a kovetkezd halmazok: A:={1;37;81519}, B={,2,47,101116} ¢és
C= {1;3;4;6;12;21}. Abrazold a halmazokat halmazabran és add meg az alabbi

halmazmiuiveleteket az elemek felsorolasaval!

> ANB
> AuUC
> B/C

2. Egy osztalyban 3 nyelvet tanulnak a didkok. Angolul 17-en, németiil 16-an és franciaul 14-
en. Angolul és németiil 8-an, angolul és francidul 4-en, németiil és francidul pedig 5-en. 2
olyan didk van, aki mindegyik nyelvet tanulja. Hany f6s az osztaly, ha tudjuk, hogy
mindenki legalabb 1 nyelven tanul?

3. Adottkéthalmaz, az A ésaB. A :={1;2;3;4;6;7;9} ésaB := {15 — nél nem nagyobb,
pozitiv primszamok}. Készits Venn - diagramot add meg az alabbiakat!

ANB:=
A/B:=
B/A:=
AUB =

4. Egy cégnél kétféle kirandulast szerveztek. Az elsére 25-en, a masodikra 30-an mentek el.
4-en egyik kiranduldson sem tudtak részt venni. Osszesen 39 f6 dolgozik a cégnél. Hanyan
voltak ott mindkét kirandulason?

5. Adottak a kovetkezd intervallumok: A:Z[— 2;7] és B:=]—5;3[. Hatarozd meg a
kovetkezdket: AnB, AuB, A/Bés B/A!

Il. Fiiggvények:

6. Abrazold derékszogli koordinatarendszerben a kovetkezd, valds szamok halmazan
értelmezett fliggvényeket, és sorold fel a tulajdonsagaikat!

> X|—>§-x—2
4

> x> (x+5)° -1

> X —|x—7]+2



7.

10.

11.

12.

13.

Olvasd le az abrardl a fiiggvények hozzarendelési szabalyat! Hatarozd meg az abran lathato
figgvény: maximum értékét és helyét; zérus helyét és értékkészletét! Mely x-ekre teljesiil:
f (X) >0 egyenldtlenség?

Sorozatok:

Meértani sorozat harmadik eleme 4, 6t6dik eleme 16. Mennyi az elsd 7 elem 6sszege?

Egy szamtani sorozat elsd tagja 5, differencidja 3. A sorozat els6é n tagjanak osszege 440.
Adja meg n értékét!

Egy szamtani sorozat masodik és nyolcadik tagjanak dsszege 2, kilencedik és harmadik
tagjanak kiilonbsége 24. Szamitsa ki az els6 10 tag dsszegét!

Egy mértani sorozat negyedik és harmadik tagjanak kiilonbsége 20, masodik és elso
tagjanak kiilonbsége 5. Melyik ez a sorozat?

Egy kultirpalota szinhdztermének a néz6tere szimmetrikus trapéz alaprajzu, a széksorok a
szinpadtol tdvolodva rovidiilnek. A leghatsé sorban 20 szék van, és minden megel6z6
sorban 2-vel tobb, mint a mogotte 1évoben. Telthaz esetén hanyan tudnak helyet foglalni a
nézOtéren, ha dsszesen 18 sor van a szinhazban? 2800 Forintos jegyarak mellett mennyi
egy este a befolyt 6sszeg és mennyi marad ebbdl, ha 37% a rezsikdltség (kiadas)?

Ev elején 200.000 Ft-ot helyeziink el a bankban évi 4%-0s kamatlabra.

Mennyi pénziink lesz a bankban 5 év mulva?

Mennyi 1d6 alatt kétszerezddik meg a pénziink?

Mekkora kamatlab esetén vehetnénk fel 9 év utan 1.000.000 forintot?



IV. Egyenletek:

Oldd meg az alabbi egyenleteket, egyenlétlenségeket, egyenletrendszereket és szdveges
feladatokat a valos szamok halmazan!

3x+y=14
X—2y=—7

14.

15. 5(3x—4)—2(6x—7)=72x —3) —4(x + 8)
16. 4x — {5x — [6x — (7x —8) — 9]} = 10x — 11

x—5 __ 3x+24 . x_+8
17. o + 3= 5 o
18. (5x—3)2 =(Bx —1)? + (4x — 6)*
19. x> —x—-6=0

20. x> +5x-14<0

2
22.3 32 =24
23. Ig(x—9) +lg(2x-1) =2

lg(x+11)
|g(2x +1) .

24,
25. 3x -1 =9
26. |[x+3=1-x

27. Nx+2=x
28. 31 4 3x+2 _3x-1 =105
29. lg(7x+6)=1+1g(Bx+4)

30. 3(x—4)—(x+2)>5(x—1)-2(3x~7)



V. Algebra:

31. Bontsd fel a 900-at illetve a 630-at primhatvanyok szorzatara!

32. Hany osztoja van a 900-nak?

33. Sorold fel a 900 osztdparjait!

34. Hatarozd meg a 900 és a 630 legnagyobb kozos osztojat és legkisebb kozos tobbszordsét!

35. Mi az értelmezési tartoménya az alabbi kifejezéseknek?
1
4x-7
e V6x+8
36. Hozd egyszeriibb alakra az alabbi kifejezéseket!
(3-a=3-p)"16-a7-p~8
(2-a-b—2)3-q9-b5

37.

5x+25

x2+10x+25
2 2

X2
39. 22
5x+5y

1

1 2\g
(az.agl

40 2
4a® a3

41. 2IgB+%Ig4—3IgB+Ing:

38.

42. Milyen szamjegyek keriiljenek az ,,x”, ,,y” és ,,z” helyére, hogy teljesiiljenek az alabbi
oszthatosagok?
e 9|1235x

V1. Koordinatageometria:

43. Adott egy kor: (x—5)° +(y —8)° =25, és egy egyenes: x —2y =—1 egyenlete. Valaszold

meg az alabbiakat!

> a P(9;11) pontrol dontsd el, hogy a kordn vagy az egyenesen van-e?!

» add meg a kor kozéppontjanak koordinatait és a kor sugarat!

44. Egy haromszdg csicspontjai a kovetkezok: A(3;2), B(7;5) és C(~2;14). Hatarozd meg az
alabbiakat:

keriiletet

a BC oldal felez6pontjanak és harmadolopontjainak koordinatait

sulypont koordinatait

YV V V V

AC oldal oldal egyenesének egyenletét.



VII.

45.

46.

47.

VIII.

48.

49,

50.

o1,

IX.
52

53

Térgeometria:

Adott egy 3 méter széles, 4 méter hossza és 2,5 méter magas szoba. 1 m? feliiletre 0,7 liter
festék sziikséges. Mennyi falfestéket vegylink, ha 10% rahagyassal szdmolunk a biztonsag
kedvéért?

Egy henger alakt bogrében 7 cm magasan all az 5,5 dl kaka6. Mekkora a bogre alapkorének
sugara €s a bogre felszine?

Négyzet alapu egyenes gula felszine: 360 cm?, az alapéle 10 cm. Mekkora a térfogata?

Trigonometria:

Egy hegyesszogli haromszdg egyik oldala 8 cm, masik oldala 12 cm. Teriilete: 24 cm?,
Mekkora a haromszog harmadik oldala és a keriilet? Mekkorak a szogei?

Derékszogl haromszog egyik befogodja: 15 cm, atfogdja: 36 cm. Add meg a hianyzo oldalt,
a szogeket, kertiletet, teriiletet, a beirhat6 és a koré irhatoé korok sugarait!

Egy szimmetrikus trapéz hosszabbik alapja 20 cm hosszq, a rajta fekvé szog 70°-0s. A
trapéz magassaga 11 cm. Mekkordk a szdrai tompaszogei? Mekkora a keriilete és a
tertilete? Mekkorék a szarai?

Egy lejt6 a vizszintessel 10°-o0s szdget zar be, és 340 m magasra visz. Mennyit kell rajta
felfelé gyalogolni, hogy felérjiink a tetejére? Milyen hosszu a lejtd alapja?

Statisztika, kombinatorika, valdsziniiség szamitas:

. A fizika orai tanulokisérlet egy tomegmérési feladat volt. A mérést 19 tanulo végezte el. A

mért tomegre gramm pontossaggal a kovetkezd adatokat kaptak:
37, 33, 37, 36,35, 36, 37, 40, 38, 33, 37, 36, 35, 35, 38, 37, 36, 35, 37.

Készitse el a mért adatok gyakorisagi tablazatat!
Mennyi a mérési adatok atlaga gramm pontossaggal?
Mekkora a kapott eredmények medianja, modusza?
Készitsen oszlopdiagramot a mérési eredményekrol!

YV VYV V

. Egy iskoldban 120 tanuld érettségizett matematikdbol. Nem volt sem elégtelen, sem

elégséges dolgozat. Az eredmények eloszlasat az alabbi kordiagram szemlélteti.

Hanyan kaptak jeles, jo, illetve kozepes osztalyzatot?

Mennyi az osztalyzatok atlaga, moédusza, medianja?



54,

55.

56.

S7.

58.
59.

60.

Egy bizonyos LOTTO-n jatszunk, melyben az elsé 1-30 pozitiv egész szamokbol kell 4-et
jelolni. Egy szelvény 100 Forintba keriil. Megéri-e az 6sszes lehetdséget megjatszani, ha a
f6dij: 3 milli6 Forint?

A 0;2;3;5;8 szamjegyekbdl hany 5 jegyli szam képezhetd, ha:

» aszamjegyek nem ismétlddhetnek

» aszamjegyek ismétlédhetnek?
» utdbiak koziil mennyi 5-tel oszthat6 van?
Tiz gyerek kozott akarunk 3 ajandékot kiosztani. Hanyféle kiillonb6zo lehetdség van, ha:

» mindenki legfeljebb 1 ajandékot kaphat és 3 kiilonb6z6 konyvet osztunk szét?
» mindenki legfeljebb 1 ajandékot kaphat és 3 azonos értékii konyvutalvany az ajandék?
» mindenki akar tobbet is kaphat és 3 azonos értékli konyvutalvany az ajandék?

Egy dobozban 15 goly6 van: 4 fehér, 3 fekete, 2 piros és 6 zold. Hanyféle kiilonb6zd
sorrendben lehet kihtizni az dsszeset?

Rajzolj olyan 5 csticsu grafot, amelyben az ¢€lek fokszama: 3, 3, 2, 2, 0!

Mekkora a valdszinilisége, hogy 2 dobokockaval egyszerre dobva, a kapott pontok dsszege:
paros,

paratlan,

prim?

Az &brarol olvasd le a 15 elemszamu minta legkisebb és legnagyobb értékét, also és felsod
kvartilisek és a median értékét! (A mintdban csak egész szamok szerepelnek.)



